1. La dominancia masculina, como resultado de una e structura social asimétrica,
constituye un ejemplo de explicacion centrada en
a) personas individuales; b) los grupos; c) procesos macrosociales.

Correcta c. P. 23

2. La Teoria de la Identidad Social destaca que ent re la identidad personal y la
social existe una relacion

a) de coincidencia, ya que cuando la persona enfatiza una de ellas la otra aumenta; b)
de creatividad, ya que ambas se utilizan como estrategias dependiendo del contexto;
c) de antagonismo, ya que cuando la persona enfatiza una de ellas es a expensas de
la otra.

Correctac. P.11

3. Las creencias de las personas sobre el grado en gue las posiciones o estatus
de su propio grupo y los de otros grupos son establ es y legitimas dependen
a) del contexto; b) del inconsciente; c) de procesos individuales

Correctaa. p. 11

4. Cuando los lideres intentan que haya consonancia entre lo que dicen y la
identidad del grupo, definen

a) el prototipo y los limites de la categoria; b) el contexto en el que se desarrolla la
accion grupal; c) las tareas en las que competiran con el exogrupo.

Correcta a. P.185

5. Las personas con puntuaciones altas en auto-obse  rvacion, comparadas con
las de bajas puntuaciones,

a) ejercen mejor control sobre sus auto-presentaciones no verbales; b) ejercen peor
control sobre sus auto-presentaciones verbales; c) detectan peor los intentos de
manejo de la impresion de otras personas.

Correcta a. P. 272

6. La investigacion ha demostrado que

a) el efecto recencia se debe a un aumento de la atencion; b) el efecto primacia es
mas potente que el efecto recencia; c¢) el efecto primacia se produce cuando la
informacién inicial es ambigua.

Correcta b. P. 279

7. El hecho de que en numerosas especies se observe  n comportamientos
altruistas por los que un individuo pone en peligro Su propia supervivencia y
reproduccion para asegurar la de otros, suponia un obstaculo para la validez del
concepto de

a) eficacia bioldgica individual; b) eficacia biolégica inclusiva; ¢) altruismo reciproco

| Correcta: A (pp. 35-36) |

8. Entre los distintos enfoques evolucionistas, la Psicologia Evolucionista es la
gue mas repercusion esta teniendo entre los psicélo gos sociales debido a que:



a) se origind dentro de la Psicologia Social; b) se centra sobre todo en el estudio de la
conducta social; c) se interesa fundamentalmente por los aspectos cognitivos del ser
humano

Correcta: C (pp. 48-49) |

9. Senfale cual de las siguientes afirmaciones es ci  erta respecto a los
componentes de los estereotipos de género:

a) los componentes mas conocidos e investigados son: rasgos de personalidad, roles
sociales, estructura fisica y rasgos fisicos; b) la estereotipia de rol hace referencia a
todas las caracteristicas que se considera que definen de manera diferente a hombres
y mujeres; c) las inferencias sobre un componente estan basadas en la informacién
sobre el resto de componentes

Correcta: C (pp. 248-249) |

10. ¢ Cual de las siguientes estructuras de conocimi  ento almacenado en la mente
es mas flexible a la hora de generar juicios sobre un determinado estimulo
social?

a) las redes asociativas; b) los esquemas; c) los ejemplares

Correcta: C (p. 144) |

11. La idea de que uno mismo tiene menos probabilid  ades que el comun de los
mortales de sufrir eventos negativos es propia de:

a) creencias sobre la integracion social; b) creencias sobre el mundo social
benevolente y los otros en quien confiar; c) creencias sobre el caracter benevolente
del mundo en general

Correcta: C (p. 198) |

12. En relacién con la reconstruccién de las creenc  ias después de un hecho
traumatico, los estudios muestran que:

a) es méas féacil atribuir un sentido explicativo de lo ocurrido; b) la atribucion del sentido
explicativo es anterior y esta asociada al significado positivo de la experiencia; c) es
mas facil encontrar aspectos positivos de la respuesta al trauma

Correcta: C (p. 208) |

13. Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es ¢ ierta acerca de los

estereotipos:

a) Cuanto mayores sean las diferencias entre el grupo que estereotipa y el
estereotipado, existirh mayor probabilidad de que esas caracteristicas diferentes
formen parte del estereotipo; b) Cuanto menos contacto exista entre los grupos, mayor
ser& la probabilidad de que parte del estereotipo esté basado en caracteristicas reales;
¢) El contexto de comparacion de la relacién intergrupal apenas tiene importancia en la
eleccion de las caracteristicas que forman parte del estereotipo

Correcta: A (p. 218) |

14. El modelo tedrico que concede una importanciac  rucial al contexto o
situacion para explicar cdmo se representan los est  ereotipos es:

a) el modelo de las redes asociativas; b) el modelo basado en los ejemplares; c) el
modelo de los esquemas



Correcta: B (pp. 230-231) |

15. La perspectiva teorica segun la cual los estere  otipos se pueden formar
incluso aungque no existan diferencias entre los gru pos es:

a) la deteccidn no consciente de la covariacion; b) la profecia autocumplida; c) las
correlaciones ilusorias

Correcta: C (p. 226) |

16. ¢ Cual de los siguientes elementos de una cultur  atiene un caracter
connotativo (referido a como deben ser las cosas)?
a) los valores; b) los rituales; c) el lenguaje

Correcta: A (p. 70) |

17. ¢ En qué dimensiones de Hofstede se basa el mode lo de Triandis?
a) individualismo-colectivismo y masculinidad-feminidad; b) individualismo-colectivismo
y distancia jerarquica; c) individualismo-colectivismo y evitacion de la incertidumbre

Correcta: B (p. 74) |

18. La defensa, una conducta relacionada con un lug  ar, y la idea de control
ejercido sobre un espacio son los tres elementos qu e definen:
a) el espacio personal; b) el estrés ambiental; c) la territorialidad

Correcta: C (p. 107) |

19. La tendencia a creer que todas nuestras accione sy decisiones tienen su
origen en la informacién que nos llega del medio se corresponde con un
procesamiento de la informacion

a) arriba-abajo; b) abajo-arriba; c) interactivo

| Correcta: B (p. 128) |

20. Los estudios sobre el proceso de consensualizac  i6n de los grupos muestran
que se trata de un proceso

a) flexible y activo; b) automético e inmediato; c) que garantiza que se llegue
finalmente a un acuerdo entre los miembros del grupo.

| Correcta: A (pp. 175-176 y 193) |

PARTE PRACTICA: LOS ALUMNOS QUE TIENEN APROBADA LA ASIGNATURA DE
PSICOLOGIA SOCIAL DEL PLAN ANTIGUO PODRAN, SI LO DESEAN,
RESPONDER SOLO LAS SIGUIENTES PREGUNTAS. SI LO HACE ASI,
RECUERDE QUE DEBE ESCRIBIR CON BOLIGRAFO EN LA PARTE SUPERIOR
DERECHA DE LA HOJA DE LECTORA OPTICA “SOLO PRACTICAS”

21. El neosexismo esté caracterizado por:

a) una oposicion a las demandas feministas basada en la creencia de que las mujeres
ya no son objeto de discriminacion; b) una defensa del mantenimiento de diferentes
roles por parte de hombres y mujeres; c) la existencia de un conflicto entre los valores



igualitarios hacia las mujeres y los sentimientos negativos que auln se experimentan
hacia ellas

Correcta: C (p. 30 Cuaderno de practicas) \

22. Los resultados del estudio sobre sexismo hostil y benevolente llevado a
cabo por Barreto y Ellemers (2005) pusieron de mani  fiesto que:

a) los hombres sentian més enfado cuando se encontraban frente al sexismo hostil
gue cuando lo hacian frente al sexismo benevolente; b) las mujeres informaban de
niveles similares de enfado en ambas condiciones (sexismo hostil y sexismo
benevolente); c¢) las mujeres sentian mas enfado que los hombres cuando se
enfrentaban al sexismo hostil

Correcta: C (p. 41 Cuaderno de précticas) \

23. En el estudio llevado a cabo por Lameirasy Rod  riguez (2002):

a) En los chicos, a medida que aumenta la edad aumenta el nivel de sexismo hostil
hacia la mujer; b) Cuando se comparan con los de mas edad, los chicos y chicas de
menor edad son los que tienen mayor nivel de sexismo benevolente hacia las mujeres;
¢) En los chicos, a medida que aumenta la edad aumentan las actitudes benevolentes
hacia el hombre

Correcta: B (p. 5 Articulo de Lameiras y Rodriguez, 2002) \

24. Las investigaciones realizadas al respecto reve  lan que:

a) Existen correlaciones positivas y significativas entre el sexismo moderno y el
antiguo o tradicional; b) las mujeres obtienen puntuaciones superiores a los hombres
en sexismo antiguo c) las mujeres obtienen puntuaciones superiores a los hombres en
sexismo moderno

Correcta: A (p. 29 Cuaderno de préacticas) \

25. Sefiale cual es la interpretacion correcta si en un estudio encuentra el
resultado siguiente: los participantes que trabajan a tiempo completo obtienen
una puntuacién media en neosexismo de 3.5y los que trabajan a tiempo parcial
de 3.8, siendo en esta comparacion el valor de F(1,900) = 5.90, p = .04:

a) Los participantes que trabajan a tiempo completo son significativamente menos
neosexistas que quienes trabajan a tiempo parcial; b) Los participantes que trabajan a
tiempo completo son menos neosexistas que quienes trabajan a tiempo parcial, pero
las diferencias no son estadisticamente significativas; c) Existe una correlacién
estadisticamente significativa entre neosexismo y trabajar a tiempo completo o parcial

Correcta: A (p. 30 Cuaderno de préacticas) \

26. El “efecto tercera persona” se ha relacionadoc  on
a) el error Ultimo de atribucion; b) el sesgo de falsa singularidad; c) el error
fundamental de atribucion

Correcta b. P. 3 lectura Lopez Saez y cols.

27. Tedricamente ¢ cual de las siguientes hipotesis se podria formular respecto
al “efecto tercera persona”? “Las personas creeran gue el anuncio de la bebida
X influird



a) mas a ellas que a su amigo”; b) mas a su amigo que a la persona media”; ¢) mas a
la persona media que a su amigo”.

Correcta c. P. 2 lectura Lépez Séaez y cols.

28. El falso consenso es la tendencia de las person  as a creer que
a) las campafias electorales influyen mas a otros que a uno mismo; b) las conductas y
opiniones propias son compartidas por muchos; c) las creencias propias son unicas.

Correcta b. P. 3 lectura Lopez Séez y cols. y P. 53 Cuaderno de préacticas

29. En el estudio de la lectura de Lopez Saez y col aboradores, en cada uno de

los seis principios se compara

a) la media de dos variables dependientes; b) la media de una variable dependiente y
una independiente; ¢) la media en “efecto tercera persona” con la media en “efecto
primus inter pares”.

Correcta a. P. 3 lectura Lopez Séez y cols. y P. 58 Cuaderno de préacticas

30. Frecuentemente, los testigos de un asalto sobre  estiman algunos datos como
la duracion del suceso. Este fendbmeno se puede expl icar por

a) el “efecto primus inter pares”; b) el sesgo de invulnerabilidad; c) el sindrome general
de adaptacion.

Correcta c. P. 60 Cuaderno de practicas




